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„A bűnös Budapest“— N yílt levé l BócLy polgárm esterhez, *—
Mi budapestiek lelkünk mélyében érezzük 

azt a fájdalmat, mely önt, polgármester ur, arra 
késztette, hogy-végre szemébe nézzen a gazdát­
lan röpködő jelszavaknak. Sokszorosan érez­
zük lelkének felháborodását, mert a nyilzápor, 
a melyet erre a „bűnös Budapestére zúdítanak, 
tömérdek oly sebet üt, a mely tetézi amúgy is  
sok vérző sebünk okozta szenvedéseinket.

De Ön, polgármester ur, csak a városháza 
körül röpködő mérgezett nyilakat iparkodott 
felfogni. Holott ezek a nyilak nekünk, a pol­
gárok százezreinek szivére irányulnak. Bennün­
ket, a polgárok százezreit akarják bűnösöknek 
bélyegezni s kipellengérezni azok a gazdátla­
nul röpködő jelszavak, a melyeket felületesség, 
tévedés, értelmetlenség és rosszakarat hangoz­
tat ellenünk. Azoknak felületessége, a kik csak 
a felkavart szemetet látják, azoknak a tévedése, 
a kik az okot az okozattal eserélik fel, azoknak 
az értelmetlensége, a kik sohasem akartak ben­
nünket megismerni s azoknak a rosszakarata, 
a kik a szépet, a nagyot, a szellemet és kultúrát 
mindig gyűlöletes szemmel nézték.

Mi a bűn, a melyet fejünkre olvasnak ? 
Hogy vörösbe öltöztünk, a mikor egy gonosz 
őrület tobzódott itt fölöttünk és körülöttünk ?

Hát ki volt itt, a ki elébe á llt volna a revol­
verekkel kézigránátokkal és rohamkésekkel 
ránk áört martalóczoknak ? Nem dőzsöl­
tek-e ú  nemzet úgynevezett vezérei az egész* 
idő alatt Béosben Vagy külföldön ? Vagy le kel­
lett volna öletnünk magunkat mindnyájunk­
nak, minden fegyvertől megfosztott pol­
gároknak, levegőbe röpíthetni, porrá éget­
hetni ezt a ragyogó metropolist a melyet a mi 
munkánk és szorgalmunk, a mi áldozatkészsé­
günk és rajongó szeretetünk, a mi elménk és 
tudásunk, a mi szellemünk és kultúránk terem­
tett egy félszázad alatt olyanná, hogy meg­
csodálta, megszerette és benne a magyar gé­
niuszt tisztelni megtanulta még az idegen i s f

A kik ma bűnöket olvasnak fejünkre, tud­
ják-e, hogy a fényes palotasorok, a nagyszerű 
terek, a kápráztató kirakatok, az a hatalmas 
kereskedelmi és ipari forgalom, mely a Nyu­
gat gazdasági életébe ezer és tízezer szállal 
kapcsolta be Magyarországot, nekünk, buda­
pesti polgároknak erejéből, lelkesedéséből, ha­
zaszeretetéből táplálkozott! Tudják-e, hogy 
ennek a polgárságnak a kipallérozottsága 
volt a forrás, a melyből tudomány, irodalom* 
művészet egyaránt bőven merített ? Kik ál­
doztak e hazában a kultúra ez oltárain any- 
nyit, mint hü budapesti polgárok ? Kik ¿áriák 
fel sziveiket ós zsebeiket, ha nemzeti eszmék 
számára anyagi erőket kellett gyűjteni, ha 
nagyjaink iráír a hála és kegyelet adóját kel­
lett lei’óni. ha tömérdek könyet kellett felszá­
ntani s tömérdek fájdalmat élesíti tani ?

Nem, ezerszer nem igaz, hogy a mi bű­
nünk, ha köztünk háborodott elmék, sza­
disták is tenyésztek, a kiket a bolse­
vista métely, melyet beburczoltak hozzánk, 
őrültekké, rablókká ós gyilkosokká mérgezett. 
Hát ki szenvedte meg ezt a ránkszabadult 
epidémiát szörnyebben, mint mi budapesti pol­
gárok 1 A kiket meghitt otthonunkból kiza­
vartak. tulajdonunkból kiforgattak, rémségek 
ezreivel reszketettek s golyóval, gvilokkal 
agjron terrorizáltak^ Az éhség gyötört bennün­
ket* álmainkból éjjeli du vadak garázdálko­
dása riasztott fel s nappalainkat undokká tét- i 
ték vértől csepegő, fenyegetésektől és ronda- 
ságoktól hemzsegő falragaszok.

Ha bűn, hogy ml szenvedtünk legtöbbet: 
hogy szerencsétlen hazánk összes polgárai 
közt mi budapestiek voltunk a legárváhbak, 
legelhagyaíotfabbak s legszerencsétlenebbek, 
alm ikor vörösre mázolták ezt a mi ragyogó 
varosunkat akkor ám szórják reánk tovább is 
nyilaikat Mi ezt a kálváriát is megiármk ab- 
ba? a tudatban, hogy mi fogtuk fel elsőknek 
a. tagioutest a mely halaira akarta sebezni
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